






   
 

«Γελοιογραφώντας την Ιστορία του Κυπριακού» 

 

Μια εικόνα είναι χίλιες λέξεις…1.000 εικόνες και σκίτσα πόσες λέξεις να 

είναι;  

1.000 γελοιογραφίες - 100 λευκώματα γελοιογράφων – 200 περιοδικά και 

εφημερίδες και μία πλούσια συλλογή τεκμηρίων από το αρχείο του Σ.Ο.Φ.Ι.Α. 

εντυπωσίασαν το κοινό που παρευρέθη στα εγκαίνια της έκθεσης στις 14 Ιανουαρίου 

2010, στην Πύλη Αμμοχώστου. Τα εγκαίνια τέλεσε ο Πρόεδρος της Βουλής των 

Αντιπροσώπων, κ. Μάριος Καρογιάν. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 

σπουδαίες προσωπικότητες του τόπου μας, και φυσικά γελοιογράφοι, δημοσιογράφοι, 

σκεπτόμενοι πολίτες και νέοι. 

Ο σπουδαίος Μαυρογένης σημείωσε εντυπωσιασμένος στο βιβλίο των 

επισκεπτών ότι είναι η μεγαλύτερη έκθεση γελοιογραφιών που έχει επισκεφτεί. Και 

είναι αλήθεια, ποτέ άλλοτε δε συγκεντρώθηκαν και εκτέθηκαν γελοιογραφίες 

πλαισιωμένες και τεκμηριωμένες από εφημερίδες και περιοδικά, σε αυθεντικά σκίτσα 

και αποκόμματα εφημερίδων με ένα και μόνο θέμα: το Κυπριακό. Η ιστορία μέσα από 

γελοιογραφίες με στόχο να δώσει έναυσμα για σκέψη και προβληματισμό. 

Η έκθεση θα είναι ανοιχτή στο κοινό έως τις 31 Ιανουαρίου 2010 και 

παράλληλα θα λάβουν χώρα οι εξής εκδηλώσεις: 

Σεμινάριο για τη Γελοιογραφία και συζήτηση στις 15 Ιανουαρίου 2010, και ώρα 

7μ.μ στην Πύλη Αμμοχώστου. Σε συνεργασία με τη Γελοιογραφική Ανανέωση ΓΕΛΑ. 

Στο σεμινάριο θα λάβουν μέρος και θα μιλήσουν για τη γελοιογραφία, τις εμπειρίες, τις 

εμπνεύσεις και τα βιώματά τους, την εξέλιξη, τη σημασία, τις επιδράσεις και άλλες 

πτυχές της γελοιογραφίας διακεκριμένοι γελοιογράφοι. 

Εργαστήρι Γελοιογραφίας 16-20-23-27 Ιανουαρίου 2010. Τα Σάββατα 16 και 23 

Ιανουαρίου και τις Τετάρτες 20 και 27 Ιανουαρίου και ώρες 3-5 μ.μ. στην Πύλη 

Αμμοχώστου, θα λειτουργήσει εργαστήρι γελοιογραφίας υπό τη διεύθυνση του γνωστού 

Κύπριου γελοιογράφου Αντώνη Κέλλα. Στα εργαστήρια απευθύνονται σε άτομα που 

ενδιαφέρονται να ασχοληθούν με τη γελοιογραφία ή ασχολούνται ήδη με αυτή. Με τη 

βοήθεια ενός προσοντούχου και καταξιωμένου γελοιογράφου θα λύσουν απορίες τους 

και θα λάβουν κατευθυντήριες οδηγίες για τη φιλοτέχνηση γελοιογραφιών και συναφών 

σκίτσων. 

Τα εργαστήρια είναι ανοιχτά σε όλες τις ηλικίες από 10 ετών και άνω, 

προσφέρονται δωρεάν και κατόπιν συνεννόησης μπορούν να τα παρακολουθήσουν 

οργανωμένα σύνολα μαθητών μέσω των σχολείων τους.  

 

Ευγενική Χορηγία:  Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού Κύπρου   

 

 

Για πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής μπορείτε να απευθύνεστε: 

Χρίστος Αριστείδου (Ίδρυμα Φώτος Φωτιάδης) 22452000 – 99469616 / 

Μαριάννα Φωκά (Ίδρυμα Σ.Ο.Φ.Ι.Α.) 22452400 - 99358006  / Αντώνης Κέλλας 22663030 - 

9962285  



 


